

XINSHIDAIWENMING

解决内涝 改善环境 修建广场

南湖社区坚持创建惠民提升居民幸福指数

本着创建为民的理念,紧紧抓住文明创建的契机,积极协调街道、区直部门等上级相关部门。尤其是今年,社区将着力解决汛期辖区内涝问题,进一步改善居民生活环境,保障居民的生命和财产安全。

说起辖区内涝,南湖社区的居民是苦不堪言,怨声载道。

南湖社区西临南湖路,南靠桂苑路,东临相阳沟,主道路路面较辖区路面高出约1米。每年汛期,一旦遇到强降雨,雨水倒灌,居民家中均出现不同程度的积水。无奈之下,居民们购黄沙、堆沙袋,还得不停地用盆将屋内的水舀出来,积水严重的时候甚至买来小型水泵将屋内的水抽干。由于辖区道路的积水不能及时排出,气味难闻,等到几天后水位下降,地面上又留下了厚厚的泥浆和杂物。

自从雨污分流改造工程实施以

来,南湖社区通过走访辖区群众,分析问题原因,搜集意见建议,及时向上反映群众迫切需要解决的内涝问题。“就在前不久,桂苑路雨污分流工程已经结束,从前两天的那场大雨中就能明显感到,水位下降比原来快了。下一步,区里还将对我们辖区内的所有管道进行清淤,彻底解决困扰居民多年

的内涝问题。”任栏柱说。

自2005年集中搬迁以来,南湖小区也算得上是个老旧小区了。由于是开放式辖区,出入口较多,且距离主路较近,存在一定的交通安全隐患。特别是电动车作为出行的主要交通工具,居民常常在出入辖区时与机动车发生交通事故,造成人员伤害。今年疫情期间,借助封闭式管理的契机,南湖社区已经将社区西面的出入口全部以文化墙的形式封闭,南面则计划安装门栏,将开放式辖区改为封闭式小

区。这样一来,不但居民出行有了安全保障,而且小区环境面貌也将得到进一步改善。

随着生活水平的提高,越来越多的居民都喜欢在晚上开展各类休闲健身活动。由于一直没有合适的场地,因此解决居民闲时无地方去的问题,成为社区的一件大事。

任栏柱告诉记者,南湖路与桂苑路交叉口西南角是一片杨树林,都是居民在集中搬迁之前种的。集中搬迁后,那片杨树林就不再有人过问,成了一片闲置之地。为了满足居民群众休闲、娱乐健身的需求,社区考虑可以在那里建设一个休闲广场。经过向上级争取,在街道、区里的出面协调和支持下,建设休闲广场的建议得到了回应。休闲广场建成后,不但可以成为附近居民休闲健身的好去处,而且丰富了居民精神文化生活,提升居民的幸福指数。

■记者 俞晓萌 通讯员 刑诚诚

本报讯 6月12日早上,一场强降雨导致我市部分路段出现积水。当日上午,任桥街道南湖社区的工作人员冒着大雨来到居民家中询问情况,及时疏通被杂物覆盖的雨水篦子,尽量减少因大雨给居民带来的烦恼和不便。

“虽然那天早上雨下得急,部分居民家中出现了少量积水,但很快就排除去了。这都得益于前段时间完工的桂苑路雨污分流改造工程。”南湖社区书记任栏柱告诉记者,一直以来,社区

换绿植 倡环保

6月18日,安康社区的小朋友用捡来的废弃塑料袋和环保绘画向志愿者兑换绿植。

当日,相山区西街道安康社区计生协联合“三社联动”志愿者开展以“远离污染,净化空气”为主题宣传活动。社区组织志愿者采取悬挂标语横幅、展出展板以及“废弃塑料袋、烟头、绘画换绿植”等多种方式,呼吁居民们保护环境,爱护我们生存的家园。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 陈蕾蕾



走在文明的春天里 ——淮北矿业集团铁运处精神文明建设工作纪实

■记者 邹晨光 通讯员 张艳

环境整洁优美、文化融入日常、好人弘扬新风、关怀彰显担当……近年来,淮北矿业集团铁运处精神文明建设工作成果赫然在目,一幅以“文明”为底色的企业和谐发展画卷正在徐徐展开,矿区铁路,正走在文明的春天里。

一直以来,淮北矿业集团铁运处以创建全国煤炭铁路运输一流企业为目标,以弘扬社会主义核心价值观为主线,切实加强职工思想道德建设,持续弘扬新风正气,社会美誉度不断提升、职工文明素质不断提高,先后荣获第三批全国文明单位、全国精神文明建设先进单位、全国煤矿全民健身活动先进单位、全国煤矿文化艺术工作先进单位、安徽省“文明单位”“花园式单位”等荣誉称号。

确立精神坐标——核心价值观入脑入心

思想凝聚发展共识,精神汇聚前进力量。该处持续深化社会主义思想道德建设,用社会主义核心价值观凝聚魂聚力,为企业科学发展、和谐发展提

供源源不断的精神动力。

该处不断强化理论武装,统筹抓好党委中心组学习、科(段)理论学习和形势任务宣讲,全力打通宣传职工、教育职工、服务职工“最后一公里”,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在矿区铁路落地生根。定期举办道德讲堂,将“道德讲堂”融合诵读红色经典、国学经典等元素,促进职工思想道德素质提高。创新推进新时代文明实践中心,让党的创新理论成果、国家决策部署与基层职工“零距离”接触、全方位覆盖。自2018年6月至2020年5月,共开展新时代文明实践中心宣讲84场次,职工群众参与人数1945人次。

抓好典型选树——“铁运好人”层出不穷

“刘鹏勇救溺水女生”“马传民坚持18年义务献血”“苏燕民奋不顾身灭火救人”“孙帮法夫妇悉心照顾老人”……一个又一个好人不断涌现,道德天空,群星璀璨。

树立价值坐标,榜样的力量不可或缺。该处坚持深入挖掘和宣传身边道德典型,通过深入挖掘、上报推荐、集团评议等环节,有力推动各类先进

典型从孕育萌芽到发展成熟。为发挥“身边好人”的示范引领作用,该处还通过“实实在在的‘礼遇方式’,让‘好人好报’的内容既能‘看得见’也能‘摸得着’,礼遇方式包括:重大活动礼遇、宣传尊崇礼遇、走访慰问礼遇等,把道德模范的榜样力量转化为职工群众的生动实践,引导广大员工群众在发现典型、推荐典型中学习先进、提升自我,树立起了铁运人的“价值坐标”,形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。近年来,铁运处先后挖掘选树出中国好人、安徽好人、淮北好人7人,安徽省“五好文明”家庭2户。

该处坚持以“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿精神为依托,组建“小甜橙”青年志愿服务队,开展以“安全、绿色、服务、岗位奉献”等为主题的志愿者活动。志愿者们到铁路沿线发放安全宣传单、业务帮扶、义务劳动等志愿服务活动,受到职工的一致好评。新冠肺炎疫情防控期间,广大志愿者逆行而上,在疫情防控领域勇当先锋,为抗击疫情贡献力量。烈山车务段职工王亚因在疫情防控工作中表现突出,获得烈山区杨庄街道铁运处社区的来信表扬。

弘扬人文关怀——职工群众幸福感不断提升

在精神文明创建过程中,铁运处不断构建创建工作长效机制,大力开展“金秋助学”、领导干部帮扶结对子活动,为职工办理“大病医疗互助”“职工互助补充保险”“女职工特殊疾病互助保险”,积极开展“冬送温暖、夏送清凉”慰问活动,保障了铁路一线职工的身体健康和生命安全。

以提升职工群众获得感幸福感为出发点和落脚点,深入开展全民阅读活动,积极营造全员学习、终身学习的浓厚氛围,不断提升全处干部职工的文化素养。持续开展“我们的节日”主题活动,继承和发展优秀传统节日文化。广泛开展文艺演出、书法摄影展、“火车头杯”篮球赛等文体活动,丰富职工精神文化生活。成功承办华东矿区铁路“火车头杯”篮球赛和全国煤炭铁路篮球赛,组队参加安徽省“壮丽70周年”职工大型文艺汇演,企业形象和社会美誉度进一步提升,企业文化建设深入人心。

新时代、新征程,铁运处将以创建全国煤炭铁路运输一流企业为目标,努力开创精神文明建设工作新格局,奋力谱写淮北矿区铁路更加绚丽的新篇章。

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告

文明
让旅游更赏心悦目

市投资促进中心 开展文明创建结对共建活动

■记者 齐新亚 通讯员 孟静伟

生行为习惯,自觉维护公共卫生环境。

本报讯 近日,市投资促进中心联合相山区丁楼社区共同开展“美化小区环境,共建和谐家园”主题党日活动。

市投资促进中心工作人员携带清洁工具,顶着炎炎烈日,兵分多路分工协作,有条不紊地对小区绿化带、道路、墙面及卫生死角进行全面清理,为广大居民营造了一个干净整洁、文明和谐的生活环境。

此次活动,美化了社区环境,弘扬了“奉献、关爱、互助、进步”的志愿精神,同时进一步促进了与共建社区的沟通与协作,为今后工作的开展奠定良好基础。

相山区关工委 心理健康讲座进校园



■记者 王陈陈 通讯员 关磊

本报讯 6月17日,相山区关工委青少年心理健康讲座走进淮纺路小学,让孩子们释放压力,缓解情绪,以积极饱满的热情投身于生活、学习中。

青少年由于生理、心理方面变化比较快,心理活动状态不稳定、认知结构不完备、生理成熟与心理成熟不同步等,使得他们比成年人更容易在遇到挫折时产生心理问题。当天讲座中,主讲人市心理发展研究中心国家二级心理咨询师李静对影响青少年心理健康问题的因素,包括环境因素、学校因素、社会因素、自身因素、人格类型等进行了详细讲解。针对青少年心理健康问题,提醒学校在教学

中要着重了解孩子的自身特点,培养自我认识能力、良好人际交往能力、缓解压力的能力、换位思考能力,引导学生们学会倾听和表达,学会说“不”、懂得感恩。为了营造欢乐的氛围,李静还带领学生们做了一些心理健康测试和小游戏,引导学生们敞开心扉、畅所欲言,从而帮助他们解决问题。

“通过这次讲座,我们在以后的教育教学实践中,不仅要关注学生的学习成绩,更要多关注他们的心理健康,提高他们的心理素质和应对挫折的能力。”学校负责人张傲武说。

一直以来,相山区关工委将未成年人心理、身体健康成长放在首位,除了此次的心理健康讲座外,还扎实开展未成年人思想道德教育活动、积极组织策划“法治关爱,护航成长”法治宣传教育活动,努力营造全社会共同关心下一代健康成长的浓厚氛围。

培育和践行社会主义核心价值观

·淮北在行动

濉溪农商银行员工 拾金不昧获赠锦旗

■记者 傅天一

通讯员 于静静

本报讯 “真是太感谢你们了!你们农商银行忠于职守、拾金不昧,真是俺们老百姓的好银行啊!”6月15日上午,忙碌的濉溪农商银行双堆支行营业厅迎来了一位特殊的客户,一位老大爷送来了一面锦旗和一封感谢信,并向工作人员连声道谢。

“为民服务典范,品德高尚楷模”,这是锦旗上的内容;“说话温馨”“服务耐心”“信得过而又放心”,这是书信里的评价。6月9日,闫大爷在双堆支行营业厅办理社保卡等业务时,将所取现金一万元整遗落在柜台。柜员魏浩天发现现金

后,立即将其装入信封,等待失主前来寻找认领。双堆支行承担着镇及周边乡村的日常金融业务,业务量较大,适逢农忙时节,大量村民返乡更换社保卡,连日来异常忙碌。临近下班时分,魏浩天仍未等到遗落钱款的客户,他立即申请查看监控,调阅录像,锁定目标人物并及时联系,耐心等待着5公里外的闫大爷。最终,魏浩天将一万元现金完完整整地交到了闫大爷手中。

时光难掩深情,温暖积淀力量。濉溪农商银行成立以来始终坚持“以客户为中心”的服务理念,积极为客户提供便捷可得、优质高效的金融服务,受到辖内客户的一致好评。